

COMENTARIOS

LA CIUDAD Y LA ALDEA

Las agrupaciones humanas de la sociedad actual se presentan en dos modalidades perfectamente diferenciadas: la vida de los centros urbanos y la vida de la aldea.

La ciudad implica civilización, adelanto, cultura, predominio de la vida espiritual. Ella es a manera de centro donde convergen y actúan las manifestaciones más variadas de la vida. Crece más que se expande y a veces le basta para solucionar el problema del aumento de población con elevar la altura de sus casas. Diferencia que con sus inverosímiles rasgos modernos va a la zaga del espíritu, que se eleva más y más entre las nubes hacia unas mansiones ignotas.

En la ciudad se rinde culto a los distintos dioses levantándose templos majestuosos. Nada de extraño tiene que la religión se sienta e imprime en un grado más perfecto que en el pueblo, puesto que se presenta a los ojos con una vistosa aureola; que aunque la fe para creer no necesita de las ostentaciones, son muy pocos los hombres gigantes del espíritu y precisan mil veces de la impresión de los sentidos.

En la aldea se cultivan las Letras y las Artes y estos cultivos encuentran en la misma los elementos preciosos de estudio y de enseñanza inolvidables en todo hombre. Los museos les ofrecen sus salas para acaso derivarles por esta u otra escena y la asociación forzosa o voluntaria de los hombres afines le presta su concurso.

La vida oficial tiene también en la ciudad su centro, haciéndola directora de innumerables intereses y los jefes de ejército, los gobernadores y los obispos tienen en ella su asiento.

Así la vida ofrece ancho campo a todas las aptitudes en estos centros urbanos, y como las inolvidables son hijas del estudio y la enseñanza, se marcha hacia el perfeccionamiento. Pero no todo es en la ciudad admirable. La civilización, que como se susurra de boca en boca, es un arma de dos filos, prodiga en los seres fácilmente corruptibles de desastrosos efectos. Y entonces el noble afán de superación se cambia en ambición sangrienta, y el anhelo en fiebre, y en saqueo la conquista, pudiéndose los corazones al atolverse la conciencia y el sentimiento.

ALBERTO GALLEGOS Y BURÍN

Manuel de Falla Significación nacional de su obra

El arte de la música, por ser precisamente el más moderno, el que aparece posteriormente en el cuadro de las Bellas Artes, tiene menos tradición. La tradición musical más conocida, es la italiana y la alemana y las que tienen más significación nacional.

La música italiana y la música alemana se desarrollan dentro de un carácter casi estructural nativa que las hace inconfundibles y de las cuales, con la novísima escuela rusa, parte todo el movimiento musical contemporáneo.

España en el siglo XVIII y comienzos del XIX, cuando la gran música italiana y alemana estaban construyéndose y en pleno esplendor, puede decirse que no da señales de vida. Pero en cambio en el Renacimiento, cuando Cervantes, Fray Luis de León y Góngora, escriben las joyas literarias en su lengua, en el idioma castellano, nuestra música religiosa y amatoria no tiene rival en el mundo, así como tampoco los romancistas y vihuelistas.

Narváez, Solinas, Pisador, Fuenllana, y Guerrero, dan en sus composiciones, danzas, romances y canciones para vihuela, las normas y los principios desarrollados después por Bach y su escuela. Tiene la música mucho que agradecer a este maravilloso esfuerzo creativo, hoy casi totalmente desconocido de la música española del siglo de oro.

El cardenal visita el aeródromo Dávila

Anteayer tarde llegó al aeródromo Dávila el cardenal arzobispo de Granada. A pesar del mal tiempo de la pasada tarde, nuestros aviadores recibieron a la ilustre figura de la Iglesia con arriesgados vuelos y evoluciones.

El cardenal, muy complacido de la visita, felicitó a los pilotos y admiró las modernas máquinas aéreas.

La fiesta del Arbol

Según está anunciado, hoy, a las tres de la tarde, se celebrará en la explanada de la Abadía del Sacro Monte la fiesta del Arbol.

Concurrirán los niños del Grupo Escolar de Alfonso XIII, de las escuelas del Ave María y del Reformatorio de San Miguel.

Realizará con su presencia la simpática fiesta el obispo auxiliar señor Medina Olmos.

A los pequeños se les obsequiará con una merienda.

Suscríbese a la "Moda Práctica"

Mundo anecdótico

Una mujer espiritual

Vivía en Madrid un farmacéutico muy popular por hallarse siempre en su farmacia, y muy desgraciado por tener que sufrir «de por vida» la ingrata compañía de una esposa más tozuda y terca que nula falsa.

En cierta ocasión entró en la botica «un graco» con intenciones malévolas, y preguntó al licenciado: «¿Tiene usted espíritu... de contradicción?»

Contra lo que fuera de esperar, el farmacéutico, más que paciente, hemático, calóse las galas, miró complacido al chusco y dirigiéndose luego al mancebo, dijo: «Suba a casa y dígame a mi señora que aquí la busca».

CLUB CICLISTA

Se convoca a todos los socios de este Club para que asistan a la excursión que se efectuará el domingo próximo.

El recorrido consiste en ida y vuelta a la Cuesta de las Cabezas (carretera de Jaén), siendo la salida a las nueve y media de la mañana de la ermita de San Isidro, regresándose a la una de la tarde próximamente.

LA ASAMBLEA DE AYER

EL FERROCARRIL JAEN - GRANADA

Se reúnen las autoridades y representaciones granadinas

Ayer, a las tres de la tarde, se verificó una reunión en el despacho oficial del presidente de la Diputación, para cambiar impresiones relacionadas con la Asamblea que ha de celebrarse en Jaén, y en la que se tratará del proyecto de ferrocarril Jaén-Granada.

Presidió el señor Fernández Sánchez Puerta y asistieron: Por el Ayuntamiento, el alcalde interino señor conde de Tovar; por la Cámara de Comercio, el presidente don Juan Leyva Narváez; por la Cámara Agrícola, don Gonzalo Fernández de Córdoba; el delegado regio de Fomento, don José Fernández Figueras; por la Real Sociedad Económica de Amigos del País, su director don Pascual Nacher; el presidente de la Asociación de la Prensa, don Antonio Molina de Haro; el ingeniero provincial, don Francisco Pelayo, y representantes de los diarios locales.

terio del alcalde de Granada, marqués de Casablanca, ya lo ha dicho el expresado señor al gobernador civil, y además lo expondrá en Jaén en la Asamblea.

El señor Leyva Narváez historia las gestiones que viene haciendo la Cámara de Comercio respecto a la mejora de las comunicaciones granadinas, puesto que de ellas depende el engrandecimiento de nuestra tierra. Algo ha conseguido ya la Cámara de Comercio en este importante asunto de las mejoras.

Recordó que a la Asamblea que anteriormente se celebró en la Diputación con este fin, la Cámara de Comercio traía un programa, y éste era el de excitar un poco al Consejo Superior Ferroviario a que lo que Granada tenía concedido para realizarlo en doce años se le hiciera más pronto.

El presidente de la Diputación, el diputado señor Carrillo y el ingeniero provincial señor Pelayo, marcharán esta tarde a Jaén.

También esta tarde marchará el presidente de la Cámara de Comercio.

Otras autoridades y representaciones convocadas lo harán en las primeras horas de la mañana del domingo.

Se ha señalado para el comienzo de la Asamblea en Jaén, la hora de las 10 de la mañana.

CIRCULO MERCANTIL E INDUSTRIAL DE GRANADA

Recibimos la siguiente nota: Importa mucho hacer constar al «Círculo Mercantil e Industrial», que su asistencia a la reunión convocada ayer viernes por la Diputación provincial, para acordar las conclusiones que Granada ha de aportar a la Asamblea de Jaén pro ferrocarril Jaén-Granada, ha sido motivada por no haber recibido a tiempo esta entidad la obligada invitación a dicho acto.

Y hecho público lo anterior, sólo le resta hacer presente, una vez más, que sigue en la misma actitud de colaboración y asistencia a dicha Asamblea, por estimar que así cumple su propósito de inspirar su actuación corporativa en un amplio y cordial espíritu de granadino.

De Motril

VARIAS NOTICIAS

FALLECIMIENTO

En la tarde de ayer falleció en esta ciudad el propietario don Rogelio Mendoza Gaballero.

Su muerte ha causado general sentimiento, pues dicho señor contaba en Motril con numerosas amistades y afectos, ganados por su carácter afable y bondadoso.

El entierro, verificado a las once de esta mañana, ha constituido una senda manifestación de duelo, poniéndose de relieve el pesar causado por la irreparable desgracia en la sociedad motrileña.

Fue presidido el duelo por el profesor nacional don José Castillo, llevando las gasas deudos y amigos del finado.

Nos asociamos al pesar producido por el fallecimiento de señor Mendoza, enviando a su hija, la señorita María Luisa Mendoza Torres, la expresión sincera de nuestra condolencia.

EL ALCALDE DE MOTRIL

Manoel Aranzani, quien temporada a Entresierres el alcalde de Motril don Antonio Jiménez Caballero de las Cuevas.

Durante su ausencia le sustituye en el cargo el primer teniente alcalde don Juan Manoel Aranzani Bellido.

ENFERMOS

Se encuentra restablecido de su enfermedad, el consignatario de buques don Ricardo Molina Martín.

Guarda cama la distinguida señora doña Rudesinda López y su bella hija la señorita Asunción González López.

EL CORRESPONSAL



EL RETABLO DE MAESE PEDRO.— UNO DE LOS CUADROS DE LA OBRA DEL MAESTRO FALLA, QUE DENTRO DE BREVES DÍAS NOS DARÁ A CONOCER LA ORQUESTA BÉTICA.

pañola contemporánea, que pasando por Albéniz y Granados, culmina gloriosamente en Manuel de Falla, hoy, como a todos los sectores, se han mundialmente aclamada.

Pedrell, como Gluck y como Moussorgski, usa los cantos populares casi intactos, armonizados y desarrollados de admirable manera.

Albéniz y ya usa del canto popular ciertos refritos o matices, pero en los que se adivina todavía la estructura de dichos cantos.

pañola llega a una profundidad jamás igualada.

Existe una obra rara en la producción del maestro, la «Fantasía Bética», para Rubinstein, donde hay un sentimiento andaluz antiguo, íntimo y entonado, que puede llamarse es el carácter de un músico que ha dado la vuelta al mundo entero en los brazos de Rubinstein y de Ricardo Viñes, el gran pianista español, demuestra Falla su absoluto conocimiento de los resortes, tonalidades y efectos pianísticos, ya que, como es sabido, es al mismo tiempo un espléndido ejecutante.

Manuel de Falla usa exclusivamente el espíritu de esas canciones, lo que no dice en ellos mismos, pero llevan ese germen, esa substancial emoción recóndita que llega a todos y que constituye el más original y el más bello del alma española del siglo de oro.

Aquella música fue genuinamente nacional. Su principal base era el puro canto popular, tan maravilloso en nuestra península. Los músicos encontraron en las canciones del pueblo la emoción y la norma de su arte. Todavía, gracias a ellos, se temas escuchar viejas melodías, amorosamente trasladadas a la vihuela.

Es, pues, Falla nuestra más alta gloria musical contemporánea sin precedentes ni parejos, y enorme gratitud debemos los españoles a este andaluz ilustre, que ha sabido imponer en el extranjero el nombre glorioso de España, al realizar un arte patrio con un esfuerzo infatigable, un fervor emocionante y un aliento inmortal —X.

Por lo que a España se refiere, ese anhelo estético no toma cuerpo hasta que el asistente Felipe Pedrell, después de estudiar profundamente el canto popular español y nuestros viejos monumentos musicales del medioevo, escribió sus obras «Los Pirineos», «El Conde Arnau», «La Catedral», verdaderos retratos del alma nacional, desgraciadamente poco conocidos, a pesar de que algunas, como «La Catedral», pueden compararse con el «Boris Godunov» de Monssorsky, reina de las óperas nacionales.

De Pedrell arranca la gran escuela española genuinamente castellana y puede decirse que la más exacta interpretación musical, dentro de su brevedad, del ingenioso Hidalgo don Quijote. En esta composición, Falla, al estudiar los viejos romances españoles para realizar la música del retablo, entre los tres tiempos de ser maravilloso «Concerto» para seis instrumentos antiguos, donde su emoción es-

“EL DEFENSOR” EN MOTRIL

El ferrocarril, la aspiración suprema

Nos referíamos ayer, en términos generales, a la opinión, cada vez más extendida, que existe en esta ciudad de la necesidad inaplazable de un ferrocarril y de la precisión de iniciar una campaña para obtenerlo. No es la circulación de unos telegramas al Gobierno la celebración de una Asamblea; el nombramiento de una Comisión, lo que ese estado de opinión a que nos referimos entiende que debe efectuarse concretamente. No. Lo que el pueblo demanda es una actuación tenaz y perseverante de las corporaciones y sociedades que lo representan. Y lo que el pueblo quiere es que el problema de las comunicaciones, el problema del ferrocarril, obtenga la atención primordial de las autoridades y la preferencia que se merece ante otros de menos importancia para el porvenir de la comarca.



En el ejército chino TELEFONISTAS Y UN FOTOGRAFO EN LAS AVANZADAS

LA ORQUESTA BÉTICA

PROGRAMA DE LOS CONCIERTOS

PRIMER CONCIERTO. Día 8 de Febrero, a las seis de la tarde

Primera parte: 1.ª, Las bodas de Figaro, ópera, Mozart; 2.ª, N.º 1 de Ligeti, Wagner; 3.ª, Kamarinskaja, Glínka.

Segunda parte: 4.ª, Concerto for clavi-cémbalo o piano (vte), flauto, oboe, clarineto, violino y violoncello; Falla, (piano, Manoel de Falla).

Tercera parte: 5.ª, El Sombrero de Tres Picos, Falla, escenas y danzas de la primera parte. (El molinero y la molinera; Danza de la molinera, Saludo del Corregidor, Paso de las uvas, Primer final).

Cuarta parte: 6.ª, Noches en los Jardines de España. (Impresiones sinfónicas para piano o orquesta, Falla) (a), En el Generalife; (b), Danza lejana; (c), En los Jardines de la Sierra de Córdoba; (piano, Manoel de Falla).

Falla: (I, Introducción y esten?); En la cueva (la noche), El aparecido, Danza del Terror; II, El círculo mágico (romance del pescador); III, A media noche (los portátiles), Danza ritual del fuego; IV, Pantomima, Danza del juego de amorfilial (las campanas del amanecer).

Tercera parte: 4.ª, Representación con músicos de «El Retablo de Maese Pedro».

Precios.—Palcos centrales con seis entradas, para un concierto, 50 pesetas; para los dos, 90; (están todos vendidos). Palcos laterales con cuatro entradas, para un concierto, 40; para los dos, 70; (están todos vendidos). Buacas de palco, para un concierto, 8; para los dos, 14; butacas de patio con entrada, para un concierto, 7; para los dos, 12; buacas de pío principal, para un concierto, 3/50; para los dos, 6; y entrada general, 1/50.

Las localidades disponibles están a la venta desde hoy en la taquilla del Coliseo Olímpico.

Dado el fin benéfico de estos festivales, quedan totalmente suprimidos los pases de favor.

SEGUNDO CONCIERTO. Día 9 de Febrero, a las seis de la tarde

Primera parte: 1.ª, El Retablo de Maese Pedro (adaptación musical y escénica de un episodio de «El Quijote», Falla); (Adaptación completa sin representación), solistas: Trujaman (soprano), Trinidad Narváez; Maese Pedro (tenor), Fermín Navas; Don Quijote (barítono), Enrique Domínguez.

Segunda parte: 2.ª, ópera de Barbe de Sevilla, Rossini (revisión orquestal de Manoel de Falla); 3.ª, El Amor Brujo,

Ya recordarán nuestros lectores que no hace mucho tiempo fuimos el gusto de dedicar unas líneas a la audacia de nuestro querido amigo el piloto de Aviación don Juan Prieto. Hoy, como dando fe de nuestras palabras, le ha sido concedida la cruz de María Cristina, en honor de su valiosa cooperación en las operaciones de Murococos.

Sírvale este triunfo como estímulo en su difícil y escabrosa carrera, y no ceje en su empeño, ayudando así a enaictar el nombre de nuestra aviación, que tan glorioso puesto ocupa ya entre las del mundo.

Reciba el joven aviador nuestra más cordial enhorabuena.

GRAN REVISTA DE MODAS
“La Moda Práctica”

DE AVIACION Instrucción Pública

Mañana domingo, a las once, se celebrará sesión reglamentaria de Comisión Permanente en la Escuela Normal de Maestros.

SOCIEDAD DE HOTELES

En la Junta general ordinaria celebrada el día 2 del corriente para la elección de Directiva, fueron elegidos por unanimidad los señores siguientes:

Presidente, don Miguel R. de Tejada; vice, don José García Gómez; secretario, don Cándido Avila Acosta; ídem segundo, don Diego Reina Aguilera; tesorero, don Santiago Lardelli; don Vidal Valdearans; vocales, don José Martín Payer, don Victoriano Fuentes, don Juan Romero Valverde y don Emilio Noguera.

ECOS DE SOCIEDAD

Se encuentra mejorada de su enfermedad la distinguida esposa del teniente de alcalde de nuestro Ayuntamiento, don Miguel Serrano.

—Se han trasladado a Láchar los duques de San Pedro de Galatino.

—Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa y robusta niña la distinguida señora doña Encarnación de la Hoz Campoy, esposa de nuestro apreciable amigo don José López Fernández.

Nuestra enhorabuena.

—Desde mañana, 6, hasta el 10 del corriente, solamente, «Puerto Rico» (capitulos café) obsequia de nuevo a su selectiva clientela con deliciosísimos bombones «La Couronne».

—Por la compra de un cuarto kilo de café, 50 gramos; por la de medio, 100; por la de uno, 200.

Nobleza obliga...

—Ha marchado a Motril el abogado de este ilustre Colegio, don Francisco González Carrascosa.

—(CLOTAS) Don Inocencio Benito Torre, dueño de la acreditada SASTRERIA MADRILEÑA, establecida en la calle de Salamancra 24, os ofrece el UNIFORME UNICO, completo y reglamentario, por el precio de 250 pesetas. Además, vende trajes de niño confeccionados, desde 10 a 20 pesetas; trajes para caballero, desde 20 pesetas; gabanes y pelizas, desde 25 pesetas.

FUNCION BENEFICA

Con el fin de arbitrar recursos para la construcción del grandioso paso de la Santa Cena, se está organizando una función de teatro, que tendrá lugar el día 11 del corriente, en el Isabel la Católica.

Tomarán parte en dicha función jóvenes de la aristocracia granadina.

TREN DETENIDO

El Gobernador civil recibió ayer, del jefe de la estación férrea de Iznalcz, el telegrama siguiente:

«Tren expreso número 11 ha estado detenido cinco minutos en el kilómetro 26,200, por rotura de la rótula del tubo de calefacción, habiendo reanudado la marcha el convoy una vez reparadas las averías.»

EL DIA POLITICO

En Consejo de ministros se aprueba el expediente de la línea aérea a Buenos Aires

El viaje del «Blas de Lezo»
El ministro de Marina recibió un radiograma del «Blas de Lezo» comunicando que continúa su viaje sin novedad.

Los proyectos del ministro del Trabajo
«El Debate» publica hoy unas interesantes declaraciones del ministro del Trabajo.

El señor Aunós ha expuesto los proyectos que prepara para el año de 1927.

Declaró que el proyecto de reglamentación del trabajo nocturno de la mujer será llevado en este mismo mes a estudio del Consejo y que el descanso dominical, el trabajo de la mujer y el niño, seguro obligatorio y otras leyes sociales, serán codificadas en este año.

Continuó diciendo el señor Aunós que pronto quedará establecido el subsidio de maternidad con las aportaciones del Estado, aunque no sabe todavía el auxilio económico que recibirán las mujeres menesterosas que den a luz.

También anunció el ministro que no parará este año sin colocar los jalones para instalar industrias en Madrid conforme a los modelos de otros países y para la que harán aportaciones el Ayuntamiento y la Diputación.

Por último habla el señor Aunós de la línea aérea de Sevilla a Buenos Aires, cuya concesión se hará a una compañía particular, confirmando que el aeropuerto de Sevilla quedará construido en cuatro años, destinándose para ello 30 millones.

El Patronato de la habitación
La «Gaceta» publica un decreto creando en Barcelona un patronato que se denominará «Patronato de la habitación», cuya misión será la de hacer desaparecer, con la posible urgencia, las actuales viviendas denominadas barracas, que existen en el término municipal de la capital y buscar o construir otras viviendas en condiciones económicas y de higiene para que puedan habitarlas las clases modestas.

La conferencia sobre Tánger
El ministro de Estado y el ministro plenipotenciario, señor Aguirre de Carcer, celebraron hoy una conferencia, acordando que el día 7 salgan para París los delegados de España en la Conferencia sobre Tánger.

Telegramas de gratitud
El jefe del Gobierno ha recibido un telegrama de la Mancomunidad Interinsular de Canarias, agradeciendo la visita del ministro de Gracia y Justicia, para estudiar los problemas de las islas.

También ha recibido el marqués de Estella un despacho de gratitud por la creación de la Cámara Ulvera de Denia.

La reorganización del Cuerpo de Ingenieros
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy el decreto de reorganización del Cuerpo de Ingenieros.

Las tropas en activo de la Península se agruparán en seis regimientos de Zapadores-minadores, uno de Telegrafistas, uno de Ferrocarriles, uno de Pontoneros y otro de Aerostación, que tendrán igual empleo que el que hoy.

El regimiento de Radiotelegrafistas, el de Automovilismo, de nueva creación, y la brigada Topográfica quedarán de guarnición en Madrid.

Se suprime el Centro Electrotécnico y el batallón de Alumbrado. También se suprime el Taller de Material de Guadalajara y la Comandancia de Ingenieros de Cádiz.

Disposiciones oficiales
La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Se convoca concurso entre ingenieros de Caminos, Canales y Puertos civiles y militares para cubrir una plaza de ingeniero en el territorio de Guinea.

Dictando reglas sobre la aplicación del decreto de Agosto último sobre el pago en oro de los derechos arancelarios.

Prorrogando por un mes la licencia por enfermo concedida a don Faustino Gómez Beltrán, profesor mercantil destinado a la Delegación de Hacienda de Murcia.

Los cuestionarios de los libros de texto
La «Gaceta» inserta hoy los cuestionarios de los libros de texto en el bachillerato elemental superior.

to en el bachillerato elemental superior.

El día en Palacio
A la hora acostumbrada acudieron hoy a Palacio los ministros de Instrucción, Trabajo y Fomento, para despachar con el Monarca.

Don Alfonso recibió en Audiencia al embajador dimisionario de Italia y al introducido de embajadores, duque de Pino Hermoso.

La reina recibió diversas visitas, entre ellas a la condesa de Bulnes.

En el ministerio del Trabajo
El conde de Altea visitó esta mañana al ministro del Trabajo para darle cuenta de la constitución de la Oficina Internacional del Trabajo y los preparativos de la conferencia internacional que se celebrará en Ginebra el 25 de Mayo.

El conde de Altea también le comunicó que había asistido en Ginebra a la ratificación del convenio de Washington referente a la jornada de ocho horas.

Despacho y visitas
Con el presidente del Consejo despacharon esta mañana los ministros de Estado e Instrucción.

Después recibió el marqués de Estella al coronel Kindelán y al gobernador civil señor Semprún.

El presidente celebró una larga entrevista con el escritor Ramiro de Maeztu.

En la Dirección de Colonias
Esta mañana conferenció con el conde de Jordana el director de la Compañía de Colonización de Viazfrat.

Ambos trataron de asuntos de gran interés para nuestras posesiones de Guinea.

El conde Jordana también celebró una entrevista con el director de Enseñanza en el Protectorado.

Una conferencia
Esta tarde ha dado una conferencia en el Pomento de las Artes el abogado don José Antonio Balbonía.

El orador opina que la burguesía española nunca llegó a gobernar y que ahora se encuentra en situación ascensional.

Añade que la burguesía absorbe la pena de muerte en sus aspiraciones idealistas.

Intento revolucionario en Portugal
En la embajada de la República portuguesa han facilitado una nota oficiosa, que dice así:

«Noticias oficiales de Lisboa habilitan a la embajada de Portugal para comunicar que se ha insubordinado parte de la guarnición de Oporto, manteniéndose fieles al Gobierno las restantes fuerzas militares.»

El Gobierno ha logrado la subordinación de los rebeldes. En el resto del país la tranquilidad es completa, incluso en Lisboa.

Por noticias particulares se sabe que el intento revolucionario se llevó a cabo esta madrugada.

Las fuerzas rebeldes estaban al mando del general Souza, oficial Morales y el coronel Costa. Después de tres horas de resistencia los revolucionarios se rindieron al coronel jefe de las guarniciones Alvaro López.

La construcción de la línea aérea a Buenos Aires

El Consejo aprobó el Real decreto del ministerio del Trabajo relativo a las condiciones de contrato a celebrar con la compañía «Colón Transaérea», para el establecimiento de una línea regular y directa desde Sevilla a Buenos Aires.

La compañía se compromete a presentar en un plazo de cuatro meses el proyecto de construcción del aeropuerto y en los tres meses siguientes a empezar las obras.

Para la construcción del aeropuerto se prevén los gastos, con cargo al Estado, por una cantidad de 30 millones.

La terminación de las obras determinan la obligación del Estado a satisfacer aquella cantidad en cinco anualidades, a razón de seis millones cada año.

Terminada la construcción del aeropuerto, éste pasará a ser propiedad del Estado, que así se compromete al pago de los 30 millones.

La línea quedará establecida en un plazo de cuatro años a contar desde la construcción del aeropuerto.

Se prevé la posibilidad de hacer un viaje antes de la terminación del aeropuerto, tal vez para coincidir con la inauguración de la Exposición de Sevilla, y en ese caso no se exigirá a la Compañía el cumplimiento de las anteriores condiciones estrictamente.

También figura en las condiciones una cláusula encaminada a obtener de la Argentina permiso para la construcción de otro aeropuerto en Buenos Aires y de facilidades para el magno proyecto.

A este respecto el Gobierno tiene ya impresiones muy favorables del de la Argentina.

También se admite la posibilidad de que el Estado pueda efectuar por su cuenta un raid de zepelines como viaje de observación y estudio antes de que quede establecida la línea regular y directa.

Hablando con el embajador de Portugal
Un redactor de «El Liberal» ha celebrado esta tarde una entrevista con el embajador de Portugal.

El periodista le interrogó acerca del movimiento revolucionario de su país, y el señor Meilo Barreto contestó:

«No tengo más noticias que las que contiene la nota que ya he facilitado.

—¿Y no sospecha usted el carácter de intento revolucionario?— insistió el reportero.

—No, no sé.

—¿Es realista, tal vez?

—Ah, no!—replicó vivamente el embajador.

—¿Y tal vez suscitado por los amigos de Antonio María de Silva o Alvaro de Castro?

—No, yo no sé más que lo que me dice mi Gobierno y que ya ustedes saben también.»

Homenaje de Iradier
Esta tarde recibió el general Jordana al presidente de la Diputación de Vitoria y al alcalde de dicha población, que fueron a tratar del homenaje que se proyecta rendir a la memoria de don Manuel Iradier, explorador del Muni e hijo de Navarra.

Marañón aplaza su conferencia
Esta tarde se proponía dar el doctor Marañón una conferencia en la Sociedad Dental, pero según parece, a causa de enfermedad del orador se ha aplazado.

Se va a leer el testamento político de Maura
El jueves continuará en la Academia de Jurisprudencia la discusión de la Memoria del señor Poig Ibáñez.

El señor Maura leerá el testamento político de su padre. El anuncio de la lectura del documento ha producido expectación.

Una ola de turistas
Ha llegado a Granada enterados de que el P. RAISO v. n. erá por fin de temporada todos sus artículos a precios increíbles, guantes, pieles, paraguas, medias, calcetines, buetes, corbatas, (hules ó perlas) y especialmente bolsos de látex, último grito, ó pesetas.

Madrid al día

Capitán gravemente herido
Madrid 4

En el aeródromo de Cuatro Vientos se ha registrado esta tarde un accidente de aviación, del que ha sido víctima el capitán don Eugenio Infante.

Cuando volaba a regular altura se paró el motor, viéndose obligado a tomar tierra violentamente. El piloto recibió varias heridas en la cabeza y sufrió conmoción cerebral.

Ingresó en el hospital de Carabanchel en gravísimo estado.

Grave accidente automovilista
A primera hora de la mañana marchaba por la carretera general de Francia un automóvil a gran velocidad.

Cerca de San Fernando de Henares, el vehículo, al hacer un rápido viraje, volcó, cayendo por un terraplén de gran altura, dando dos vueltas de campana.

Tres de los ocupantes fueron lanzados a gran distancia y los restantes quedaron aprisionados. Roto el depósito de la gasolina, el vehículo comenzó a arder.

Resultaron gravemente heridos Lucio Mentóna y Mariano Fernández y perecieron Alejandro Muñoz y José Vejer.

Se desconoce el paradero de Francisco Muñoz.

Los cadáveres se hallaban carbonizados, hasta el punto de que se hizo difícil su identificación.

El automóvil siniestrado era propiedad de la embajada alemana y se ignora el motivo de su viaje a Francia.

Fleta y sus contratos con la Zarzuela
El tenor Miguel Fleta ha celebrado una entrevista con un periodista que le interrogó acerca de su disgusto con la empresa de la Zarzuela.

El célebre «divo» dijo que la aludida empresa le propuso dos contratos, uno de ellos de ocho funciones a 11.000 pesetas, y cuando lo hubo aceptado se le modificó caprichosamente.

Después de varias entrevistas llegaron a un acuerdo, proponiéndosele 6.000 por función, y un tanto por 100 en los ingresos de taquilla, cosa que luego pensó también la empresa modificar nuevamente.

Dice que por cantar en Madrid pesetas por función en Barcelona.

Mecánico suicida
En las inmediaciones del Aeródromo de Cuatro Vientos se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, el mecánico civil Mariano García.

Se ignoran las causas que le impulsaron a adoptar tal resolución.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver.

Clausura de la Asamblea Cerealista
A las cinco de la tarde se celebró la sesión de clausura de la Asamblea Cerealista, en el Círculo de la Unión Mercantil.

PROTECCION SEGURIDAD
Bajo sus alas el simbolo de nuestra marca ampara el motor cuya seguridad lo está confiada. No es en vano, ya que su calidad releva al automovilista de toda preocupación para que su automóvil funcione suave y eficazmente.

AIGLON AUTO-OIL
el lubricante perfecto

BUSQUETS H^{nos}
CORTEZ 387 TELÉFONO 1946-A

BARCELONA
MADRID
BILBAO
VALENCIA
SEVILLA
GIBRALTAR
CEUTA
MELILLA
GIJON

del secretario de la embajada alemana y el automóvil era de la matrícula de Holanda, siendo propietario el primer ministro de la embajada.

En la Casa de Socorro de La Latina fue curado esta tarde don Alejandro Muñoz García, que presentaba graves heridas que se produjeron en el mismo accidente automovilista.

Pagés era corredor nacional de motorismo y tenía ganados varios premios, estando clasificado como el primer corredor de España.

Pertenece al Club Nacional de España, del que sólo son miembros diez corredores.

Deja mujer y un hijo, pues contrajo matrimonio hace poco tiempo.

Dos conferencias
El escritor Ramiro de Maeztu dió esta tarde una conferencia en el Instituto Francés, sobre el postulado de Stuart Mill.

En el Instituto Francés habló esta tarde el profesor M. Pines, acerca de los últimos días de Madame Recamier.

No ha muerto Silveti
Para desmentir la noticia publicada de que el diestro mejicano había sido muerto en riña, «La Voz» inserta una carta firmada por Roberto R. Fernández, en la que éste afirma que el citado espadista se encontraba bien y que su silencio se debe a disgustos surgidos con la empresa de la plaza de Méjico, que le ha excluido de los carteles.

Añade, que ahora se han reanudado las negociaciones con dicha empresa, esperándose que Silveti vuelva a torear en Méjico.

Cocinamana detenida
Un agente de policía ha detenido esta madrugada a Inés Carrión, que se dedicaba a la venta de drogas estupefacientes.

El caso Celta-Racing
La Federación Nacional de Fútbol ha fallado el caso del partido entre el Celta de Vigo y el Racing del Ferrol.

El fallo ordena se repita el encuentro.

Los suscriptores de «La Moda Práctica» podrán obtener de regalo una magnífica máquina de afeitar marca «VALETT», si consiguen un nuevo suscriptor para «La Moda» y paga nueve pesetas por la suscripción de un año.

De Marruecos
Rebeldes rechazados
Larache 4

En la zona francesa se registran actos de bandadaje por las partidas rebeldes que merodean por la zona de Uassan, intentando asaltar los aduanares.

En la Mancha de Tazza varias partidas indígenas fueron sorprendidas en emboscadas que establecieron las fuerzas.

Las escuadrillas francesas realizaron vuelos, bombardeando varios núcleos rebeldes.

Se recrudece el temporal
Melilla 4

Se ha recrudecido, con gran violencia, el temporal de levante.

El vapor «Gandía», que iba a zarpas para Chafarinas, suspendió su salida.

También lo han hecho otros vapores y han tenido que reforzar las amarras.

Durante toda la mañana ha llovido copiosamente, habiéndose anegado el aeródromo y los campamentos.

Han quedado interceptadas las carreteras de Targuist a las posiciones de Bab Yengar y Chelb, que se estaban reparando.

Torres y López Hermanos
Gran Vía, 46-GRANADA
MOSAICO-TUBOS
AZULEJOS-CEMENTOS
TELÉFONO, número 142
MATERIAL SANITARIO

FUMADORES:
Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos cada una, pues en ellas os quedan billetes gratis con buenos premios. Podéis prospecto detallado en cualquier estanco.

ALMUÑECAR HOTEL MIRAMAR
Situado en el pintoresco paseo del Alhillo, frente al mar. Amplias habitaciones a todo confort. Servicio esmerado. Precios módicos.
RAPIDAMENTE SABANONES con RESOPON L'ANOLINA. Pídanse en todas las farmacias.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

La exportación de la naranja
Valencia 4

Oficiosamente se ha comunicado a la Pr nsa que en la primera reunión de la Asamblea naranjera fué planteada por el señor Carcagente la cuestión de la inspección de dicho fruto, que viene rechazando gran cantidad de él.

Propuso que parte del fruto rechazado se podía enviar como de segunda clase, evitando así mayores perjuicios a los productores.

Se acordó mantener el mismo rigor en la inspección.

Después se propuso el establecimiento de un impuesto de cinco céntimos por cada media caja que se exportara y diez por cada caja, para sufragar los gastos de la junta inspectora, e imponer otro gravamen al envío a granel.

La visita del ministro de Gracia y Justicia
Tenerife 4

El ministro de Gracia y Justicia estuvo hoy en capitana general, donde se celebró una recepción.

Después don Galo Ponte fué obsequiado con un banquete por el Colegio de Abogados.

El ministro y sus acompañantes continúan estudiando los problemas que afectan a Canarias.

En la Audiencia recibió a numerosas comisiones de las islas.

Médico agredido
Córdoba 4

Ha sido detenido el secretario del Juzgado municipal de Villalta, quien agredió a bastonazos al médico titular don Emilio Morilla, causándole varias heridas.

Arrollado y muerto por un auto
Cartagena 4

En el camino del pueblo de Canteira, y cuando regresaba a la ciudad, volcó un automóvil conducido por Angel Martínez.

Este salió despedido, siendo arrollado y muerto por el vehículo.

Notas ferrolanas
Ferrol 4

Ha regresado el cañonero «Dato», después de vigilar las costas.

—El comandante y la oficialidad del acorazado «Jaime I» han sido visitados por las autoridades.

Estas fueron obsequiadas a bordo con un lunch.

Una protesta de los cerealistas aragoneses
Zaragoza 4

Los cerealistas que componen la Lonja de Contratas han telegrafiado al Gobierno, oponiéndose a la protección de los cerealistas catalanes sobre la importación del maíz.

En defensa de la capa
Valladolid 4

Entre los estudiantes se han circulado manifiestos en defensa del uso de la capa.

La Asamblea naranjera
Valencia 4

Esta mañana marcharon a Alcira los señores Castedo, Villando y Verdagues, para recorrer la zona naranjera de la ribera del Júcar y comprobar los destrozos de las heladas.

Fueron recibidos con entusiasmo en dicha población.

A las cuatro de la tarde regresaron a Valencia los excursionistas. Recorrieron Alcira, Carcagente y Simar, almorzando en Chinarro de Alcira.

El señor Castedo recibió a una comisión de Simar, que le pidió se reuniera el antiguo servicio de facturación de fresa a Madrid.

En la sesión de la Asamblea celebrada esta tarde, se habló del papel de seda como envase, del Crédito Agrícola, Seguro Agrario, transportes y otros extremos.

La actitud de Inglaterra
Londres 4

Se ha constituido un comité, que lo forman los señores Baldwin, Chamberlain y Balfour, para estudiar y resolver con urgencia las causas del conflicto chino.

Su objeto principal es de disminuir las «extrañas influencias» que han impedido hasta ahora un acuerdo anglo-chino.

Estas influencias son las maniobras de los Soviets, que impiden todo acuerdo.

Se cree que será fácil llegar a un acuerdo razonable.

Delegación de EL DEFENSOR
EN MOTRIL:
Chispas, número 12

La Moda Práctica
GRAN REVISTA DE MODAS

Silueta del día

Los "vivos"

Cada vez que nos enteramos de que un «vivo» ha tirado a un infeliz mediante uno de esos procedimientos rudimentarios y torpes que deshonrarían a cualquier ladrón de postín, nos hacemos la misma pregunta: ¿Cómo es posible que haya tantos de tal naturaleza? Ya sabemos que diariamente nace, por lo menos, un tonto. Sabemos también que todos los días hay quien sale de su casa con esta interrogación en los labios: ¿En qué bolillo estarán los cinco duros que me están haciendo falta? Y nadie ignora que uno de los aspectos más interesantes de la lucha social y económica es precisamente el que refleja este ingenuo tonceo entre el sabido afortunado o el timador audaz y los infelices a quienes les está reservado por la suerte el papel de víctima propiciatoria.

Sin embargo, no cabe asegurar rotundamente que el sujeto que entrega billetes de Banco a cambio de una cantidad mayor... en recortes de periódicos, es un tonto de capote. Se trata, más bien, de un listo fracasado, de un «vivo» de bajo vuelo que acaba por caer en las redes de otro «vivo» de superior categoría. Es cuestión de técnica y de ingenio. El timador profesional posee una técnica más o menos perfeccionada, y cuando vislumbra el «cateto» de aspecto propio, pone en juego su ingenio disciplinado. El «cateto», en cambio, se encuentra ante una posibilidad inesperada. ¿Qué inocentes aquellos desconocidos que no tienen sus manos una fortuna para que la reparta entre los pobres cumpliendo la voluntad de un testador generoso! Recibe el misterioso legado con emoción; palpa el sobre con ilusiones inconmensurables; entrega el dinero que le piden para perder inmediatamente de vista a los actores de tan singular aventura... Y cuando sus manos temblorosas abren el sobre, palidece y grita como un cómico de drama popular. Le han dado un timo. Y corre a la Comisaría para que la policía procure recobrar su dinero y encarcelar a los timadores. El pobre hombre se ha pasado de listo. Y ya comprenden ustedes que un tonto que pasa de listo es tan peligroso como un «vivo» que se hace el tonto para engañar a los incautos.

CONSTANCIO

Sucesos locales

Los malos tratos

La anciana Mercedes Guerrero García, de 71 años, fue maltratada por un individuo llamado Antonio Molina Torres.

—Angéles Rodríguez Ruiz, de 26 años, fue maltratada por Benito Aibar Pieguezuelo, de oficio betunero.

—En la Comisaría de Vigilancia denunció María Moreno Almansa, de 47 años, que su hija Adriana Abadía Moreno, de 22, había sido maltratada la noche anterior por Joaquín Reyes Moreno.

Una caída

En el hospital de San Juan de Dios fue curada Emilia Nieva Martos, de 38 años, de una herida en la región parietal derecha, que se produjo al caerse en el Padul.

Sustracción de ropas

La portera Carmen López González, de 28 años, ha denunciado a la policía que de su domicilio, Gracia, 7, le han sustraído varias prendas de vestir, que guardaba en un cajón de cartón, cuyas prendas son propiedad de Antonia Ramírez Cárdenas, y están valoradas en 125 pesetas.

Añadió en su denuncia que la puerta de su habitación estaba abierta.

Un reclamado

Por el funcionario de Vigilancia señor Guerrero, fue ayer detenido y conducido a la Comisaría Joaquín Toledo, de 28 años, el que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Chamberí.

Anciana con quemaduras

En el hospital de San Juan de Dios fue curada anoche la anciana de 60 años Encarnación Sánchez Garrido, de quemaduras de segundo grado, que se produjo en ambas piernas al caerse en un brasero, en su domicilio, calle de las Minas.

Después de curada quedó encamada en la sala de la Milagrosa, siendo declarado su estado de pronóstico menos grave.

MAQUINARIA AGRICOLA

Motores a gasolina y aceites pesados

MAQUINARIA INDUSTRIAL

Antes de comprar, visitar estos grandes almacenes donde, en precios, calidad y facilidad de pagos encontrarán grandes ventajas a cuanto puedan ofrecerles en otro sitio.

Surtido completo en toda clase de piezas de Recambio
JUAN LEYVA, Mesones, 3 y 5. GRANADA

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por 100 de interés anual venenido y amortizable — de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario — Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades

Para informes y condiciones, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse a

Don José Martín Payar
GRAN VÍA, 5 :: HOTEL PARIS :: GRANADA

CUENTECILLOS DE MI TIERRA

EL DESPERTAR DE UN ROMANTICO

Sólo la dentadura había bastado para enamorarlo.

Aquellas amorosas relaciones tomaron carácter oficial. En el Parque, en la calle Laros, en el teatro, en el cine, en todas partes se veía aquel triunvirato de la mamá, la niña y Enrique, en venturoso idilio, en una visión de paraíso en que ni la serpiente faltaba, y perdoname la mala esta comparación zoológica y bíblica.

Como Enrique estaba bien de fondos, no escatizó gastos para su matrimonio. Compró muebles riquísimos, suntuosas alfombras, y hasta se preocupó de los de talles más insignificantes. Su regalo a Purita fue espléndido. Le ofreció un anillo y unos pendientes que le costaron mil duros y un soberbio vestido de novia y un auto móvil encargado a Nueva York.

Por entonces me encontraba yo ausente, pues negocios urgentes me retenían en Valencia.

Recibí la siguiente carta:

«Mañana me caso. ¡Cuánto siento que no concurre a mi boda! ¡Estoy loco de alegría! Al fin voy a ser dueño del cuerpo más gentil que se pasó por Málaga y de la dentadura más preciosa que pude soñar.»

Se me olvidaba decir que como Enrique era poeta, había escrito durante el noviazgo odas, sonetos, madrigales y romances al cuerpo y a los dientes de su adorada prometida.

II

Por aquellos días regresé a Málaga. En el camino me enteré de la pompa con que se llevó a cabo el matrimonio, del banquete que se celebró y de que los novios habían salido para Granada, por supuesto con la amable compañía de la mamá, que exigió de Enrique no separarse nunca de su hija.

El yerno le juró que así ocurriría.

Al llegar a mi casa, vi sobre mi despacho una carta.

Era de Enrique González, y traía el sello de correos de Granada.

Me apresuré a abrirla.

«Amigo de mi alma: Estoy desesperado. Purita me ha engañado como a un chino. Aquel cuerpo idílico era relleno de algodonos; aquella dentadura la debía al Blanco Cera de Matilde Díaz, y la dentadura, ¡oh, no! era postiza!»

En un rapto de ira, al descubrir el engaño, quemé los rellenos de algodón y tiré la dentadura por el balcón de la fonda.

Por la mañana hubo una escena terrible; tengo un mordisco en el carrillo derecho que me tiró mi suegra. Estoy dispuesto a pedir el divorcio. No te cases, no te cases».

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR

SERVICIO METEOROLOGICO ESPAÑOL

Observatorio del Aeródromo Dávila.—Altitud 687m

DATOS METEOROLOGICOS DEL DIA DE AYER:

Temperaturas	Máxima	10,3	Presión med. ^a 709,8 ^{mm}	
	Mínima	1,5		Tendencia sube.
	Media	5,9		Viento domt. calma.
Humedad media		68	Lluvia 00,0 ^{mm}	
Tiempo probable, Tiende a mejorar.				

ANUNCIO

Junta de Plaza y Guarnición de Granada

Debido a adquirirse los viveres y artículos de inmediato consumo que se consideren necesarios para el Hospital Militar de esta plaza, durante el presente mes y cuyas clases y cantidades se ponen de manifiesto en la administración del mismo, se hace público para que los productores y comerciantes que lo deseen hagan sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos a la Comisión gestora de carácter permanente del indicado Establecimiento, antes del día 21 del corriente mes, en cuya fecha y a las once de la mañana, se verificará la apertura de los pliegos presentados en el local que ocupa el Regimiento de Cazadores Lusitania 12.º de Caballería, debiendo acompañarse muestras de los artículos y escribir en el exterior del sobre «Oferta de venta». También se hará constar la procedencia de los artículos.

Nota.—Serán desechadas las ofertas que no vayan acompañadas del recibo de la Contribución industrial, o en su defecto, del certificado de alta en la industria a que se refiera su proposición.

Granada 4 de Febrero de 1927.—El Coronel Presidente delegado, Ramón Alvarez Ossorio.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo Civil. Juzgado de Linares: Don Juan Martín Vicente con don Valentín Gea Ruiz, sobre reclamación; abogados, señores Martos y Vida; procuradores, señores Rivas y Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix: Contra Gabriel Requena García, por disparo y lesiones; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Santafé: Contra Francisco García Portal y otros, por atentado; abogado, señor Escobar Ruiz; procurador, señor Romero; secretario, señor Valverde.

Sección segunda. Juzgado del Sagrado: Contra Pedro Martín Calvo, por rapto; abogado, señor Rivero; procurador, señor Arenas; secretario, señor Serna.

Sentencias

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del Juzgado de Baza, contra Antonio Navarro Moreno, por rapto, se le absuelve.

A Pedro Sánchez Martínez, por el delito de hurto, en causa del Juzgado de Huéscar, se le condena a dos meses y un día de arresto mayor.

En causa del Juzgado de Albuñol, contra Tomás Jiménez Moreno, por atentado, se le absuelve.

También se absuelve a Antonio Fernández Manzano, por el delito de tenencia de armas, en causa del mismo Juzgado.

Por el mundo del cine

FILMGRAMAS

Las intrigas y delaciones de la tan discutida ley seca, los misterios y secretos de la fabricación clandestina de licores y —los resultados fatales del contrabando en gran escala de bebidas— de mala calidad, serán reproducidos con gran fidelidad en la próxima producción de la M. G. M., cuyo título provisional es «Twelve Miles Cut» (A doce millas de la costa), el nuevo límite fijado por los convenios internacionales con Inglaterra y otros países, para la persecución de los buques contrabandistas. John Gilbert, el héroe de «El Gran Desfile», «La Viuda Alegre» y «Bardelys el Magnífico», actuará de estrella, secundado por un brillante conjunto de actores bajo la dirección de Jack Conway.

Roy D'Arcy, «traidor de lujo», que a pesar de las malas partidas que continuamente le juega a los inocentes enamorados, cuenta con grandes simpatías entre los aficionados al arte mudo, aparecerá bajo un aspecto distinto al de los papeles de sus anteriores producciones, en un episodio de las guerras entre los franceses, que se establecieron en el Sur de los Estados Unidos y los indios que poblaban aquellos territorios.

D'Arcy en el papel de oficial del ejército francés usa peluca empolvada, abusa del rapé y luce un magnífico espadín como remate de su brillante uniforme. Se dice que Joan Crawford representará el principal papel femenino y S. Van Dyke dirigirá la interesante producción cuyo título no ha sido todavía determinado.

DR. MEGIAS

«Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta»

Consulta diaria, de 2 a 4 Carrera de Geull, 77

Consulta económica para obreros y gratis a los pobres en el Consultorio de especialidades calle de Montezuma número 21, diaria, de 7 a 9.

Noticias generales

Matadero público

Carnización verificada en el día de ayer. Precio de subasta.—lase de ganado: Becerras, 1. a 3'85; novillos, 0. a 0'00; toros, 4. a 3'85; bueyes, 0. a 0'00; vacas, 3. a 3'75; vacas de raza, 1. a 3'60; borregos, 1. a 3'75; buesgos primales, 0. a 0'00; ovas, 0. a 0'00; chotos, 8. a 3'20; cabras, 8. a 2'55; machos, 0. a 0'00.

Precios a que se vende en el Mercado: Carne de 1.º a 6'00; de 2.º a 5'50; de 3.º a 5'00; de 4.º a 4'00; borrego con hueso a 4'25.

Benevolencia

En esta Asociación se sirvieron ayer 794 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 26 indigentes.

Los peluqueros

La Sociedad de oficiales peluqueros-barberos convoca a todos los compañeros a la Junta general extraordinaria que se celebrará el próximo lunes, a las nueve y media de la noche, en su nuevo domicilio social, calle Lucena, número 6, para tratar asuntos de gran interés.

Se urge asistir con puntualidad.

EL ACEITE DE RICINO

GOLOSO

PROCURE EVITAR

en todo resfriado las complicaciones digestivas, use a los primeros síntomas un buen purgante; entre ellos el más suave, el de efectos más rápidos y seguros, es el

ACEITE DE RICINO GOLOSO

por su alta calidad, por su envase práctico y cómodo, es el purgante de elección. Envasado en un magnífico vaso de cristal.

Se vende aromatizado al anís, a la menta y sin aroma.

De venta en todas las farmacias y centros de especialidades.

POR MAYOR:

BUSQUEST HERMANOS
Cortes, 587.—Barcelona.
María Auxiliadora.—Sevilla

UN VASO DE CRISTAL PARA UNA PESETA

queda un bonito vaso de cristal

DOS ATROPELLADOS

En la calle de la Alhóndiga fue atropellada por un carro, propiedad de la Agencia Sánchez, la joven de 20 años María Navarro Guerrero.

Por un guardia municipal fue acompañada María a la Casa de Socorro, siendo asistida de varias contusiones en diferentes partes del cuerpo.

—En la plaza del Carmen el auto de esta matrícula 618, conducido por el chófer Francisco Oliveros Gutiérrez, atropelló a Antonio Ledesma Ramírez, de 48 años, ocasionándole una herida en la nariz, de la que fue curado en la Casa de Socorro.

Espectáculos

Salón Regio
Programa para hoy: «El Optimista» y «Vaya una Enfermera!»

Olympie
Para hoy, tres secciones, en las que se proyectará «Mare Nostrum».

Teatro Cervantes
Esta noche, a las nueve y media actuarán la bailarina Lolita Valcárcel, el barítono Euguiza y la cantante italo española «La Barlandis».

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION

Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina

La conversión de Tesoros

La Ciudad de Berlín

ISIDORO CARRETERO

Tejidos, Pañería, Camisería y Géneros de Punto. Variado surtido en sedas, rasos y satenes para disfraces

ZACATIN, 32

DIABETICOS

tomar el pan de GLUTEN que elabora en Madrid la casa

Viena Repostería Capellanes
Fábrica y Oficinas: Martín de los Heros, 33.
Caja con 12 barras franco portes, pesetas.

Los sucesos de Nicaragua

Washington 4

El señor De Bakar, representante en Washington del jefe de los liberales rebeldes de Nicaragua, ha enviado una nota al secretario de Negocios Extranjeros en nombre del general Sacasa, comunicándole que su país acepta la sugestión de los Estados Unidos para convocar una conferencia de la Paz.

El secretario yanqui se ha negado a recibir al señor De Bakar. Otros detalles de la intención Lisboa 3

Se confirma que el movimiento revolucionario que estalló en la madrugada pasada estaba dirigido por el general Souza Díaz y los oficiales Julio Almeida, Jaime Morales y Jaime Costa, con algunos subalternos.

El movimiento fue sofocado tres horas después en que los rebeldes se rindieron al jefe de las fuerzas gubernamentales Clauelro López. Todos los sediciosos se encuentran ya detenidos en un castillo. Las noticias que se fienden de todo el país son tranquilizadoras.

De Barcelona

Una opinión sobre la futura Asamblea

Barcelona 4

El director de «La Publicidad» señor Rovira ha declarado que sea cual sea el nombre que lleve la futura Asamblea Nacional, debe ser elegida por sufragio universal y directamente con todas las prerrogativas del Parlamento.

Cree que el Parlamento es una institución insustituible en todo régimen democrático.

Loza, Cristal, Mesones, 49.

Porcelana y Electricidad.

La Favorita

Precio Fijo.

Importante y seria Realización de todas las existencias.

Interesa Saber a la numerosa clientela de esta Casa que se saldan gran cantidad de Dibujos en loza y cristalería. Precios inverosímiles

EL MODELO 2 DE LA DEMOUNTABLE

NO TIENE COMPETENCIA

Demountable

JOSÉ PASTOR PUJALTE
SEVILLA

Se quita en el acto con las célebres

TOS

PÍLDORAS ANIBAS

EL DOCTOR CAMACHO

Caja, 0'90 céntimos - En Farmacias y Droguerías

DESDE BROADWAY

DE RAQUEL MELLER A PAULINO

Con la primera nevada, los gaudios, los gozos, como nosotros diríamos, aparecieron en Broadway.

tados Unidos, después de dos semanas de Broadway y, según nos dijeron entre bastidores, empieza ya a preocupar a su importador, el empresario Goetz, y el público de Washington se va a quedar a la luna de Valencia y sin la española.

Raquel Meller se fué a cantar en las principales ciudades de los Es-

lísimo—dijimos al pobre desesperado—gástese un dólar más y compre un disco de gramófono.

casi todos los periódicos ya aprendieron a escribir Paulino. De primera intención cambiaron de sexo al boxeador y no hablaban más que de la formidable Paulina y, claro, el vasco tuvo que demostrarles que era todo un hombre.

La muerte de Turpin

París.—Ha muerto en Pontoise Eugenio Turpin, el célebre químico inventor de la melinita. Tenía sesenta y ocho años de edad.

por el capitán de Artillería territorial Trignon, denuncia en su libro, «Cómo se ha vendido la melinita», esta traición que le espoliaba.

En el Gobierno civil

Los donativos de las multas extrareglamentarias Desde el sábado 5, de diez a dos de la tarde, pueden presentarse en las oficinas del Gobierno civil los interesados, para hacer efectivo el importe de las multas extrareglamentarias que fueron concedidos por el Gobierno de S. M. a diversas instituciones o entidades benéficas de esta provincia.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a doña Soledad Sánchez, don Manuel Fernández, don Antonio García, don Francisco Guerrero, don Antonio Jiménez, don José Godoy, don José Benítez Velarde, don José Quintana, don Vicente Valenciano y señores jefes de Vigilancia y Seguridad, administrador principal de Correos, jefe de Telégrafos y depositario pagador.

DE LA PROVINCIA

Servicios de la Guardia civil La de Pedro Martínez ha detenido a Candido Gutiérrez y Nazario Linares, por embriaguez y escándalo.

Regalos de Año Nuevo

El establecimiento de calzado «El Porvenir» regala entre sus clientes unos preciosos almancas de pared con un artístico paisaje granadino.

AIGLON AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

Curación de las HERNIAS (QUEBRADURAS) Sin operación ni molestias, con el novísimo herniario medicamentado, obturador, de alta precisión IDEAL MORA

INDICADOR ECONÓMICO Sección Especial por Palabras De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Compañía General de Electricidad y Eléctrica de Díchar OFICINA CENTRAL: ESCUDO DEL CARMEN, 33 AL 39

NO VIAJEIS SIN LUZ con una lámpara y pila eléctrica LOT Las pilas secas RADIO LOT para radiotelefonía, son las que rinden siempre y en todas circunstancias, mejores resultados.

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería núm 11. Para la presente temporada presentamos un extenso surtido en Zapatos para señoras y niñas en los colores de moda, gris camello y tabaco, formas las más elegantes y precios de fábrica.

Folleto de El Defensor EL HIJO (Continuación de DOS MADRES) por Emilio Riechbourg Traducción por J. Zamacois

Rosa fué a prevenir a Ludovico, el cual se apresuró a satisfacer el deseo de la marquesa. —Su doncella me ha dicho que esta usted algo indis-

—No, señora, es él quien se ha marchado. —¿Por qué? —Ha ido a asistir al entierro de su madre que acaba de morir.

—¿Y qué? —Señora, ese miserable Jerónimo ha tenido miedo y ha huido. El conde de Montgarin ha sido víctima de ese canalla y las personas que tan calurosamente se lo recomendaron al conde de Rogas, abusaron indignamente de su confianza.

largo una idea en este momento, déjame hacer. Entren ustedes ahí, en mi tocador, y desde ahí escuchen.

—He ahí lo que yo temía—dijo Morlot, muy bajo a Gabriela.—La señora marquesa cometió una indiscreción.

—¿Quién es ese conde de Rogas? —Un portugués muy rico, según dicen: es primo del conde Montgarin, y habita en casa de éste.

—Comprendo señor Morlot. —Señora marquesa—repuso el antiguo inspector de policía, con voz grave—, debemos tomar toda clase de precauciones; necesito aquí dos ojos para ver y dos oídos para escuchar; un hombre que esté constantemente de centinela guardando al señor marqués de Coulange.